

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Michaela Šmídová, DiS

Vedoucí práce: Mgr. Jana Heřmanová, Ph.D.

Název práce: Ošetrovatelská péče o pacienta s Locked-in syndromem

Autor posudku:

(jméno, příjmení,
zaměstnavatel,
kontakt – e-mail,
telefon):

Jana Heřmanová, 3. LF UK, jana.hermanova@lf3.cuni.cz

Vedoucí práce

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

Studentka zpracovává případovou studii pacienta s poměrně vzácným onemocněním, které se projevuje úplnou ztrátou hybnosti při zachovalém vědomí. Téma je náročné nejen proto, že se jedná o vzácné onemocnění, ale také vzhledem k nedostatku české ošetrovatelské literatury, která by se týkala specifické péče o tyto pacienty.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

4

Studentka pracovala samostatně, průběžně konzultovala s vedoucí práce. V textu jsou odkazy na použité zdroje. Seznam literatury obsahuje 22 titulů, z toho 7 zahraničních.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

3

Poznatky z literatury studentka zapracovala jak do teoretické části, tak do části praktické, která je zaměřena na ošetrovatelskou péči. Po shrnutí průběhu hospitalizace a podrobné ošetrovatelské anamnéze autorka označila základní ošetrovatelské problémy, imobilizační syndrom a bazální stimulaci. Dobře analyzuje oba aspekty péče o pacienta, nutno ovšem podotknout, že bazální stimulace není ošetrovatelský problém, ale koncept péče. V této souvislosti je také nejasně zařazena podkapitola s názvem Ošetrovatelská péče a řešení ošetrovatelských problémů. Velmi oceňuji osobní angažovanost autorky a upřímný popis konkrétních situací v kapitole 6 a v diskusi. Odborný text však poněkud trpí chaotickým prolínáním úvah studentky o pacientovi, kterého ošetřovala, s příběhy jiných pacientů, které zná z médií a odborných článků.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

Práce má 52 stran textu a 9 stran příloh. Rozsahem i grafickým zpracováním odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. Přehlednost textu by zlepšilo výraznější grafické členění části nazvané diskuse. Ze stylistického hlediska je patrný nepoměr mezi úrovní jazyka, který autorka používá při formulaci vlastních myšlenek a částmi textu, kde se především opírá o citované literární zdroje. Text dále obsahuje množství nesprávně použitých interpunkčních znamének a nepřiliš četné překlepy.

3

Body
celkem

14

Otázky k obhajobě:

Péče o pacienty s locked in syndromem je náročná nejen z hlediska uspokojování biologických a psychických potřeb pacienta, ale má také eticko-právní aspekt. Jaké morální vlastnosti a dovednosti by podle vás měly mít sestry, které o tyto pacienty pečují?

Hodnocení celkem: Práci hodnotím jako kvalitní a vzhledem ke zvolenému tématu také velmi přínosnou. Doporučuji k obhajobě.

Datum:

16.6.2015

Podpis:

** nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení BODY	KLASIFIKACE	Poznámka
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka